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Al Sindaco

Alla Presidente del Consiglio comunale

INTERROGAZIONE 

Oggetto: CONTROLLO E GARANZIA, UNA COMMISSIONE CHE A MODENA SI VUOL 
TENERE DISARMATA, MA CHE RICERCA UNA SUO COSTRUTTIVO RUOLO

L’impegno di noi Consiglieri è cercare un confronto politico con la giunta  al fine di arrivare a una 
pluralità di idee, senza prevaricazioni ideologiche e politiche, cercando così un dialogo costruttivo e 
le giuste progettualità nell’interesse dei cittadini. 
 
Chiedevamo quali erano gli ambiti di competenza della Commissione Controllo e Garanzia. Furono 
fatte  due  commissioni  presiedute  dall’allora  presidente  Sergio  Rusticali  senza  mai  avere  una 
risposta .
La  definizione  del  ruolo  della  commissione,  dopo accordi  con  l’allora  Vicepresidente  Michele 
Andreana fu rimandata all’attuale consigliatura.
 
La Commissione Controllo e Garanzia è una delle 4 commissioni consiliari, l’unica in mano alla 
minoranza, ed è un organo di garanzia e di trasparenza del regolare svolgimento della quotidiana 
attività dell’amministrazione comunale, come si può constatare dall’osservazione dei regolamenti 
comunali dello Statuto.
La Controllo e Garanzia è una commissione che lungi dall’essere uno strumento inquisitorio, non 
deve però intervenire solamente nei casi di “eccezionalità”, come vorrebbe far credere la Giunta di 
Modena e come risulta dal Regolamento del Consiglio Comunale che la svuota di significato e di 
operatività. La maggioranza in consiglio si rifà infatti al Regolamento che è però esso stesso molto 
limitativo e fa sì che questa Commissione perda la sua totale efficacia e non svolga quella dialettica 
costruttiva di buon dialogo e stimolo nei confronti dell’Amministrazione che è nell’interesse di tutti 
i cittadini.

Da una ricerca da me condotta risulta che in altre città, dalle più piccole alla più importante come 
Roma, questa Commissione ha una sua operatività e ambiti anche più comuni di controllo, strutture 
e addirittura sottocommissioni per poter svolgere al meglio il suo operato.

CHIEDO
Se noi Consiglieri, siamo eletti direttamente dai cittadini che abbiamo il dovere di rappresentare al 
meglio, e dobbiamo avere gli strumenti per farlo nel migliori dei modi nello svolgimento del nostro 



mandato, e la presenza e l’efficienza della suddetta commissione è fondamentale; 

Vorrei sapere che fine ha fatto la commissione e se non sia il caso di rivalutare il suo ruolo e se 
disporre d’ufficio uno o due incontri al mese.

Sergio Celloni 
Capogruppo Mpa
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